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Приложение № 2 к обращению WWF-России (Е.А.Шварц) к МПР России (Ю.П.Трутнев) от 10.04.07 № 710
Предлагаемые изменения нормативных документов

В качестве мер по недопущению нарушений предлагается предусмотреть:

1) обязательное включение в приложения к лицензии заключений об отсутствии в границах земельного отвода или акватории особо охраняемых природных территорий / или об установленных их положениями, паспортами ограничениях природопользования, а именно:

а) в форме постановления Правительства Российской Федерации внести уточнения – дополнить пункт 3.2. Положения о порядке лицензирования пользования недрами, утвержденного 15 июля 1992 г. № 3314-1 предложением “Полное или частичное включение созданных или проектируемых особо охраняемых природных территорий и их охранных зон в пространственные границы участка, предоставляемого в пользование для деятельности, не разрешенной принятыми или разрабатываемыми положениями (паспортами) о них, запрещено.”; - дополнить абзац 9 пункта 8.1 словами “, заключения об отсутствии созданных или проектируемых особо охраняемых природных территорий и их охранных зон федерального, регионального и местного значения в пространственных границах участка / или об установленных принятыми или разрабатываемыми положениями (паспортами) о них ограничениях природопользования”; 

б) в форме письма Роснедр его территориальным органам о внесении дополнения в пункт 6 письма Роскомнедр от 10 сентября 1992 г. № ВО-61/2296 (о Положении о порядке лицензирования пользования недрами, зарег. в Минюсте России 18 февраля 1993 г. № 151) – после слов “документы, являющиеся составной частью лицензии, включая соглашения между пользователем недр и органами, предоставившими лицензию” дополнить словами “, заключения об отсутствии в границах земельного отвода или акватории созданных или проектируемых особо охраняемых природных территорий и их охранных зон федерального, регионального и местного значения / или об установленных принятыми или разрабатываемыми положениями (паспортами) о них ограничениях природопользования ”;

в) в форме приказа МПР России о внесении дополнения в Порядок рассмотрения заявок на получение права пользования недрами при установлении факта открытия месторождения полезных ископаемых пользователем недр, проводившим работы по геологическому изучению участков недр за счет собственных (в том числе привлеченных) средств, для целей разведки и добычи полезных ископаемых такого месторождения (утв. приказом МПР России от 24 января 2005 г. № 23, зарег. в Минюсте России 16 февраля 2005 г. № 6329) дополнить абзацем 5 пункт 4 Порядка “, заключения об отсутствии в границах земельного отвода или акватории созданных или проектируемых особо охраняемых природных территорий и их охранных зон федерального, регионального и местного значения / или об установленных принятыми или разрабатываемыми положениями (паспортами) о них ограничениях природопользования ”;

г) в форме приказа МПР России внести уточнение – дополнить подпункт “з” пункта 4.1. “Методических указаний по лицензированию пользования недрами для целей, не связанных с добычей полезных ископаемых” (утв. Министром природных ресурсов Российской Федерации 22 июня 1998 г.) словами “, заключения об отсутствии созданных или проектируемых особо охраняемых природных территорий и их охранных зон федерального, регионального и местного значения в пространственных границах участка / или об установленных принятыми или разрабатываемыми положениями (паспортами) о них ограничениях природопользования”; 

2) обязательность согласования условий выполнения требований законодательства в области охраны окружающей среды с органами, уполномоченными на ведение кадастра и регулирование режима хозяйственной деятельности на особо охраняемых природных территориях федерального, регионального и местного значения, а именно:

а) в форме постановления Правительства Российской Федерации внести изменение – в пункте 2.4. Положения о порядке лицензирования пользования недрами, утвержденного 15 июля 1992 г. № 3314-1 заменить слова “и другими государственными органами” на “, органами, ведущими кадастр особо охраняемых природных территорий федерального, регионального, местного значения и другими органами”; 

б) в форме письма Роснедр его территориальным органам о внесении дополнения в абзац 5 пункта 2 письма Роскомнедр от 10 сентября 1992 г. № ВО-61/2296 (о Положении о порядке лицензирования пользования недрами, зарег. в Минюсте России 18 февраля 1993 г. № 151) – дополнить словами “вне созданных и проектируемых особо охраняемых природных территорий и их охранных зон федерального, регионального и местного значения / с учетом установленных принятыми или разрабатываемыми положениями (паспортами) о них ограничениях природопользования”;

в) в форме приказа МПР России о внесении дополнения в Порядок рассмотрения заявок на получение права пользования недрами при установлении факта открытия месторождения полезных ископаемых пользователем недр, проводившим работы по геологическому изучению участков недр за счет собственных (в том числе привлеченных) средств, для целей разведки и добычи полезных ископаемых такого месторождения (утв. приказом МПР России от 24 января 2005 г. № 23, зарег. в Минюсте России 16 февраля 2005 г. № 6329) дополнить абзац 15 пункта 3 Порядка словами “и охраны окружающей среды, согласованные с органами, уполномоченными на ведение кадастра и регулирование режима хозяйственной деятельности на особо охраняемых природных территориях федерального, регионального и местного”.

